

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Jueves 15 de Septiembre de 1938

Núm. 12.899

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

14 DE SEPTIEMBRE DE 1938

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Actividad de la Aviación

En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar.

Salamanca 14 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

EL GESTO DE CHAMBERLAIN

En una situación de la gravedad de la actual, el acto de Chamberlain ha sido recibido por el mundo entero con aplauso.

Chamberlain consciente de sus deberes, con una consciencia que no la ha tenido los dirigentes de otras naciones, ha dado un paso decisivo para solucionar la situación tensa de Europa llevada a este extremo por los que querían una conflagración mundial.

Hitler habló claro y alto.

Chamberlain le contesta y sea cualquiera el resultado de ambas entrevistas, siempre resultará para la historia que exaltará a ambos hombres de Estado, que han sabido ocupar dignamente el sitio en que se hallan y que Inglaterra antes que nada ha procurado una solución y que Alemania con la actitud de Hitler, ha echado por tierra todos los chirimboles de la paz de Versalles, paz masónica y que como tal solo sembró a su paso dolores, amarguras y atropellos.

Pidamos a Dios que el gesto de Chamberlain y la actitud de Hitler traigan a Europa la paz.

La paz mundial, que acaba con esta guerra española secuela del predominio del liberalismo que inspira a ciertas naciones, y de la descatolización nacida de ese liberalismo y de su secta hermana la masonería.

Banco de España

CORDOBA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito número 6 681 de pesetas nominales 6 500 en Deuda Perpetua Interior al 4 por 100, expedido por esta Sacursal el 24 de Julio de 1919 a favor de don Braulio Rueda Trujillo y doña Juana Camacho Moreno. Indistintamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la primera inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 15 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Secretario, FRANCISCO MARTÍN.

EN LA FUENSANTA

EL FINAL DE LOS CULTOS

Mañana es el día final de los cultos.

Por la mañana es la fiesta que el Dr. D. Emilio Luque, teniente hermano mayor de la Hermandad, dedica a la Santísima Virgen por beneficios recibidos.

En esta fiesta predicará el párroco de Santiago don José María Molina Moreno.

Por la tarde, después de los ejercicios de la novena en los que se sabe predicará el canónigo señor Ruiz Calero, saldrá procesionalmente del Santuario el Santísimo a quien acompañarán el Gobernador Militar, el Cabildo Catedral, el Alcalde y otras personalidades.

Asistirá la banda municipal. La procesión es por la explanada del Santuario.

De Sociedad

Mañana son los días de don Cipriano Martínez Ariza, don Jenaro Molina y don Andrés Moreno Cabrera.

—Regresó de su viaje a Asturias, don Rafael Carbonell y Morand.

—Se ha concedido la Medalla Militar al capitán de Infantería don Joaquín Fernández de Córdoba y Martel, herido grave el día 6 de Abril de 1937, en el frente de Córdoba.

—Regresó a Córdoba, la Srta. de Ruiz Santaelia.

—Se encuentra en esta capital, el exdiputado a Cortes, don Ricardo Aparicio y Aparicio.

—Marchó a Euzkadi Reales doña Antonia Torres.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rócker Sdad. Ltda.
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA;

Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fronterud, Garantía, Economía.

Palabras del Generalísimo

Milán.

«El Corriere della Sera» publica la siguiente noticia que reproducen también otros diarios italianos:

Interrogado por los periodistas extranjeros en Burgo, el Generalísimo Franco ha hecho, a propósito de un nota de respuesta al Comité de No Intervención sobre la retirada de los voluntarios, las siguientes declaraciones:

«Es necesario ante todo saber si ciertas naciones que forman parte de este organismo quieren realmente el fin de nuestra guerra, o bien si sus decisiones oficiales de hacer todo lo necesario para apresurar el fin del conflicto no son más que aparentes.

Para que la guerra acabe en España son necesarias dos cosas: ante todo la retirada de los voluntarios, y en segundo lugar la supresión del contrabando de guerra.

Ahora cabe preguntar: ¿Cuánto tiempo necesitarían los miembros de las comisiones para hacer el cómputo en cada uno de los dos campos, de los extranjeros que estaban enrolados?

Ustedes saben mejor que nadie, porque alguno de ustedes viene de la zona roja, que casi todos los voluntarios extranjeros han sido en la zona roja naturalizados españoles; tengan en cuenta las dificultades y el tiempo que se necesitaría para que una comisión estudiase y resolviese cada caso particular.

Si se quiere la retirada de los voluntarios, comencemos por hacer repatriar un número igual de cada parte, y si deben ser retirados 10 000 de la España Nacional, es necesario otros tantos sean repatriados en la otra parte.

Solamente entonces podría realizarse algo positivo.

Yo pido el reconocimiento de los derechos de baligerancia porque esta es la única manera de obtener que un control marítimo sea ejercido con el máximo rigor.

Los rojos, como nosotros mismos, vigilarán el mar con mucho más cuidado que el que pueda esperarse de barcos neutrales. Nunca se está tan bien servido como cuando se sirve uno mismo.

Si ciertas naciones desean verdaderamente de buena fe el fin del conflicto que ensangrienta nuestra Patria, otras por el contrario hacen todo lo que pueden para que la guerra no termine, en la esperanza de ver establecido un conflicto mundial y de tener así una u otra posibilidad de asegurar el triunfo de sus ideologías. A esto es lo que quiero llamar humanitarismo; pero es solamente un humanitarismo unilateral».

A quienes nos envían notas

Para el acopiamiento de las notas que nos envían centros, dependencias o particulares, es conveniente que se envíen a la redacción mientras más temprano mejor.

Después de las cuatro de la tarde, las que lleguen es difícil que podamos insertarlas en el día.

Daban venir, por lo tanto, antes de esa hora y que sean concluidas, según hemos pedido y según órdenes que ha dado al efecto la superioridad.

LADRAR A LA LUNA

¡No desmayes jamás ante una guerra de torpe envidia y miserables celos!

¿Qué le importa a la luna allá en los cielos, que le ladren los perros de la tierra?

Si alguien aspira a derribarte, yerra y puede ahorrarse inútiles desvelos, no tan pronto se abate por los suelos el Escorial que su talento encierra.

¿Que no cede el ataque ni un momento?

¿Que a todo trance buscan tu fracaso?

¿Que te cansa el luchar?... ¡No lo disputo!

Mas oye, amigo, este refrán de paso:

¡Se apedrean las plantas que dan fruto!

¿Quién del árbol estéril hace caso?

MARCOS ZAPATA

Notas eclesiológicas

El Lignum Crucis

Santander.

Se ha restituido al Monasterio de Santo Toribio de Liébana el trozo del Signum Crucis que siempre se guardó en el mismo.

Por la mañana, en la parroquia de Potes, hubo misa de comunión general, en la que participaron crecidísimo número de penitentes.

Después de la misa predicó el obispo de León, que puso de manifiesto el lamento público que en toda la España católica produce el hecho.

A las diez y media se efectuó el traslado procesional de la reliquia al santuario, siendo portadores de ella, alternativamente los dos prebostes de Santander y León.

Presidieron las autoridades y detrás marchaba una gran muchedumbre entonando cánticos.

En la explanada del monasterio se encontraban formadas milicias, fieches y cadetes.

En un altar levantado ante el santuario fue colocada la reliquia, celebrándose seguidamente misa de medio pontifical. Después del santo sacrificio fue la bendición con el Lignum Crucis.

Hasta la una y media se estuvieron celebrando sin interrupción misas en dicho lugar.

Por la tarde hubo solemne Vísperas y Te Deum.

Pilar Primo de Rivera

Para esta mañana tenía anunciada su llegada a Córdoba, la Delegada Nacional de F. E. T. y de las J. O. S. Srta. Pilar Primo de Rivera.

Para recibirla se invitó a todas las afiliadas a Pelongo, a que acudieran a su centro, a las diez de la mañana.

Hoy se recibieron noticias de que no saldría de Granada hasta las once.

Se detendría en Cádiz y a esta capital llegará después de las seis de la tarde.

Si hay tiempo, hoy visitará el Hogar del Soldado.

Mañana se celebrará en la Iglesia de San Agustín, una misa, a la que asistirá tan ilustre huésped.

Después visitará todos los centros creados por el movimiento.

El Ayuntamiento le declarará huésped de honor.

Un artículo de Mussolini

Milán.

«Il Popolo» publica un artículo de Mussolini, como si fuera una carta de éste a Ruacimán.

Le dice que cuando salió de Londres, nadie se dio cuenta de si iba con misión oficial o no, o si era un árbitro.

El mundo entero ha admirado nuestro ardor. Ha recibido V. numerosas cartas y visitas, ha celebrado muchas conferencias por un problema como el de las nacionalidades en esa república que formó la paz de Versalles.

Checoslovaquia no es una nación y se quiere que sea un estado con la máxima cordialidad que el sus componentes tuvieron igual origen. Es heterogéneo.

No reunen en él por fuerza centrífuga, sino centrífuga. Si esta fuerza desaparece, se deshace el Estado.

El de Checoslovaquia está falto de vitalidad.

Puede ser que tenga algo que hacer antes de su regreso a Londres.

Después que habló Hitler, se quería una cosa extraña en los reales de la Historia.

Pero Bases, ese zorro parlamentario, ha perdido la partida.

Se declara el Duce partidario del plebiscito.

Dice que Checoslovaquia, hasta geográficamente, es una cosa monstruosa.

Si Londres permanece firme, nadie se moverá.

Si se dijera a Hitler que se anexionara cierta parte del territorio, lo rechazaría.

A él solo le preocupan los tres millones y medio de sudetas.

No quiere nacionalidades mezcladas, quiere una cantonización.

Espera un reajuste del mapa de Europa.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases humildes.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 16. Santos Rogelio y Servideo, mártires de Córdoba. Misa Intet, segunda oración de Santos Corcello y Cipriano, tercera de Santa Eulalia y compañeras mártires. Doble. Rubio.

Juñeño circular de las 40 horas: En San Pablo.

San Hipólito.—A las ocho de la tarde con manifiesto, solemne novena a la Santísima Virgen de la Fuensanta. San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad).—El domingo 18 a las 10:30 celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo del Descondimiento, solemne fiesta de Regla.

El sermón estará a cargo del elo cuente orador Sagrado M. I. Sr. Don Félix Romero Mengibar, Coadjuvado de esta S. I. C. Actuará una lucida espilla vocal e instrumental.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato P. Francisco de Poedras, a las 7:30 de la tarde.

El domingo 18, a las diez, fiesta solemne con orquesta y sermón.

El martes 20, festividad del Santo, a las 9:30 Misa solemne costada por la hermandad.

San Pedro.—Del sábado 17 al domingo 25, solemne novena a Nuestra Señora del Socorro, a las 8 de la noche, con manifiesto, orquesta y sermón, que predicará don Juan Benavent.

Trinidad.—Del 17 al 21, quinario solemne, con manifiesto, a la Santísima Virgen del Ave María. Comenzará todos los días a las siete, con sermón que predicará don Juan Benavent y Benavent.

En los Dolores.—El día 17, a las siete de la tarde, comenzará en la Iglesia Hospital de Nra. Sra. de los Dolores, solemne septenario a la Santísima Virgen en sus Dolores Gloriosos.

Los sermones del septenario están a cargo del elo cuente orador don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

El viernes 16, a las siete de la tarde, solemne ejercicio con manifiesto, en acción de gracias por un favor recibido.

El domingo 18, a las 10:30, solemne función con sermón, costada por el Colegio de Procuradores.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad: Para que los fieles mejor entiendan y observen el precepto de asistir a la Santa Misa los Domingos y días de fiesta.

Intención misional: Para que crezcan en número los orfanotrofios de las misiones católicas.

HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de esta capital las misas a las siguientes horas:

- 7, San Nicolás, San Francisco Santiago, El Corpus y Santa Marina. 7:30 San Juan y San Pedro. 7:45 Salvador.
- 8, San Nicolás, San Andrés, San Miguel, San Francisco y Santa Marina. 8:30, San Juan y Salvador, cantada.
- 9, Salvador, Santiago, San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantada). 9:30, San Andrés.
- 10, San Juan y Salvador.
- 10:30, Santa Marina.
- 11, San Miguel.

- 11:30, Salvador y San Pedro.
- 12, San Juan (Trinidad).
- 12:30, San Francisco.
- 13:30, San Nicolás.

Las fiestas de la Fuensanta

Solemnes cultos que los excelentísimos Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, consagran a su amada y excelsa Madre la Santísima Virgen de la Fuensanta, patrona de Córdoba, en la milagrosa imagen que se venera en su Santuario, extramuros de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Orden de los cultos.—La novena dará principio a las siete y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sacramento, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y salva.

La predicación estará a cargo de los señores siguientes:

- Miércoles 14, jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, Canónigo.

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 16. A las nueve, el Dr. Don Emilio Laque, en acción de gracias por beneficios recibidos. Con orquesta y sermón que predicará el señor Ldo. D. José M.ª Molina, Rector de Santiago.

Comunión general y procesión con el Santísimo.

El viernes 16, al terminar el ejercicio de la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, asistiendo el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario y de la Casa de la Virgen.

Jefatura provincial de FET y de las JONS

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo externo de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

- 1.º Las Jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento adm. 15, pág. 180).
- 2.º Los que se encuentren en actos de servicio.
- 3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Entendase por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con corraje.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considera como uniforme.

Córdoba, 30 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe provincial.

3 caballos y 1 mulo

Se pone en conocimiento del público en general la venta se pública se hace de 3 caballos y 1 mulo de dote que en el Hospital Hipico de esta Plaza, alio en los Barracones de Celéricos del Pago del Marrabial, el día 17 del actual, a las 11 horas. 2-2

La maldita masonería

La masonería inglesa, ha roto su impertertable silencio.

Los principales diarios de la Gran Bretaña—por ejemplo, el «The Times» y el «Daily Telegraph»—han publicado una solemne declaración de la «Gran Logia Unida», de Londres. Habla en nombre de ésta, su secretario Sidney A. White, debidamente autorizado por el Gran Maestro. Da que de Connaught, y previa consulta a las Grandes Logias de Escocia e Irlanda.

No nos interesa sacar a colación esas declaraciones, ni hablar de la independencia de que alardea la masonería británica, respecto de la masonería continental europea.

Das afirmaciones hay en esas declaraciones que hemos de recoger. Es la una, que la masonería británica es religiosa y apolítica. A esto contestamos que ni lo uno ni lo otro.

Es la otra, que la masonería inglesa desaprueba el partidismo con que el Gran Oriente Francés y sus allegados, han sostenido a los rojos de España, Méjico, Checoslovaquia, etc.

Los masones ingleses han apoyado nuestro movimiento.

El P. Turqueti, tan competente en la materia, escribe lo siguiente:

«A veces, los que no discuten por cuestión de principio, chocan por cuestión de procedimiento».

Antes del movimiento republicano de 1931, la Monarquía inglesa, previendo que el triunfo de los rebeldes podía ser contraproducente para la misma causa masónica y para los intereses materiales de la Gran Bretaña, ofreció a don Alfonso XIII salvar su trono, si se inscribía en la Orden. No claudicó el Monarca. La masonería inglesa colaboró sin demasía en el entusiasmo a su caída y procuró frenar a las turbas para que no parase todo en demagogia.

Después de las elecciones de 1936, los masones ingleses de mayor participación, temían de verse la reacción antimasonica que se avecinaba. Ellos habrían querido un Movimiento dictatorial, que segase las espigas comunistas plantadas por agricultores masones, y desembocase en una democracia.

Cada etapa de nuestro Movimiento ha descorazonado y alarmado más profundamente a los masones ingleses. Cierro, que algunos de ellos, izquierdistas, fanáticamente sometidos al más exacerbado judaísmo, han promovido campañas antifranquistas y han cerrado el paso a la verdad. El excusado de la prohibición del libro «The Spanish Arena», lo muestra patéticamente. Pero los más reflexivos desaprueban no la fiabilidad anticatólica y socialista de los rojos españoles y de la Masonería continental, sino la brutal anarquía de sus procedimientos. Y al ver que se acerca nuestra victoria, publican la declaración que estamos comentando.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre, Idem Idem a la sombra Idem Idem, 23.4.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 15.2.

Agua de lluvia en milímetros, 3.7.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA. Altura barométrica en mm. a 0º, 753.7.

Temperatura a la sombra, 16.0. Humedad relativa, 87%. Vientos, ventolinas.

Banco Hipotecario de España

Administración en Córdoba y su provincia

José Alarcón Zedor

PASEO DE LA VICTORIA, 37.

Teléfono 2-3-3-9

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Grabación de "Foto-Youngs", Fotos Oleas y Orlas de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 12-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-3.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-3.

Servicio a domicilio.



TALLA-BORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS - Tm 2122

CASA SANTA DENNISMA. - Córdoba. - Noticias de 2011, 2



EL JOVEN

Don Indalecio García Nátera

Teniente del Tercio de Requetés de San Rafael de Córdoba,
Congregante de María Inmaculada y San Luis Gonzaga,
Condecorado con la Medalla Militar Colectiva

**Dió su vida por Dios, la Patria y los Ideales de la Tradición,
EN EL FRENTE DE BATALLA, A LOS 23 AÑOS DE EDAD,
EL DIA 16 DE AGOSTO DE 1938.**

R. I. P. A.

Sus resignados padres don Indalecio y doña Josefa; sus hermanos María Teresa, Joaquín y Gregorio (alférezes); sus tíos, primos y demás familia, suplican una oración por su alma
Las misas que se celebren en Córdoba el día 16, en las iglesias de los Jesuitas, Trinitarios, Dominicos, Capuchinos, Salesianos, San Pablo, parroquia de S. Andrés, el Jubileo en las Esclavas del Corazón de Jesús, así como las que celebren en Sevilla los PP. Jesuitas, las de Villar del Ala (Soria), Alcolea (Córdoba), serán aplicadas por su eterno descanso.



EL SEÑOR

D. Antonio M. de Céspedes Legalloy de Guimarest Comandante de Infantería

**DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA EN EL FRENTE DE
COMBATE, EL DIA 6 DE SEPTIEMBRE DE 1937.**

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santiago, el día 17 del actual, así como la solemne de aniversario, a las nueve de la mañana del mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda doña Francisca del Rey Padilla, hijos y demás familia, ruegan una oración en sufragio de su alma.
Hay concedidas indulgencias.

Aguilar

NOMBRAMIENTO

Recientemente ha sido nombrado por la Superioridad, Delegado de la O. J. de esta población, el virtuoso sacerdote y celoso cura párroco de Nuestra Señora del Carmén don Pedro Benítez Rasero.

Al acto de su toma de posesión asistió el Consejo local de la Organización Juvenil y autoridades locales, haciendo la presentación a los muchachos del nuevo jefe don Manuel Díaz-Casas Candanedo.

Acto seguido hizo uso de la palabra el P. Benítez quien en sentidas frases animó a nuestra juventud en la grata tarea de trabajar por el engrandecimiento de la Patria, ofreciéndose a todos incondicionalmente.

El reciente nombramiento de don Pedro Benítez ha sido recibido en Aguilar con general beneplácito, ya que aparte de los dotes personales que la adornan, ello es la mejor garantía de lo que en adelante ha de ser nuestra O. J.

En pro de nuestras queridas juventudes el Consejo local proyecta iniciar una intensa labor cultural de carácter religioso y patriótico de la que daremos cuenta en próxima gaceta.

Reciba entre tanto el nuevo Delegado local nuestra más cariñosa enhorabuena. ¡Ad muchos años!

CORRESPONSAL.

EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Goadomar, 12. En el kiosco de Andrés Gracia. Pizca de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 9.

Magisterio

ACLARACIONES DE INTERES

A consulta hecha por esta Inspección, se ha contestado por la Superioridad lo siguiente:

Los artículos 9, 10 y 12 son de aplicación a maestros varones, pues si bien las escuelas mixtas que tengan el titular con carácter provisional han de ser adjudicadas a maestros según lo dispuesto en el artículo 3.º siempre quedarán escuelas mixtas, adjudicables a los mismos de maestros propietarios incorporados.

Si existe el caso especial de consortes en zona peligrosa, quedan autorizados para solicitar traslado simultáneo a tercera localidad, siempre que aquella sea de censo análogo o inferior a la de menor censo de los consortes que solicitara en la inteligencia que no devengaran haberes hasta la posesión efectiva del nuevo cargo si casan en las que tienen antes de ser nombrados para el nuevo destino.

La colocación provisional de maestros no puede hacerse en escuelas de niños, ni aún en el caso de faltar escuelas adjudicables a su sexo, cuyo caso está previsto en el párrafo 3.º del artículo 39 de la orden ministerial de 20 de Agosto.

APERTURA

Los vecinos de la barriada Torres Cabrera, solicitan la apertura de aquella escuela.

LICENCIA

La maestra de Córdoba, doña Carmen Mesa Aguilar, solicita 40 días de licencia posterior al alumbramiento.

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Ciaramet. Razón en la misma casa.

Horario de trenes El Tren de Villa del Río

REGIMIENTO DE FERROCARRILES NUM. 2. PRIMER BATALLON PRIMERA UNIDAD

Marchas de los trenes especiales de viajeros que a partir de esta fecha y hasta nuevo aviso, se pondrán en circulación diariamente entre Córdoba, Villa del Río y viceversa, en sustitución de los de igual serie y número que actualmente circulaban.

TREN C. V. R. NUMERO 3

Córdoba salida a las 15 llegada a Alcolea a las 15:11 parada 2 minutos, salida a las 15:13.

Los Cañizos a las 15:21, 1, 15:22.
Villafranca a las 15:31, 2, 15:33.
El Carpio a las 15:39, 8, 15:47.
Pedro Abad a las 15:54, 2, 15:56.
Montoro a las 16:9, 2, 16:11.
Villa del Río a las 16:22.

TREN V. R. C. NUMERO 4

Villa del Río salida a las 16:45.
Montoro, a las 16:57, 2, 16:59.
Pedro Abad a las 17:9, 1, 17:10.
El Carpio a las 17:15, 8, 17:23.
Villafranca a las 17:29, 2, 17:31.
Los Cañizos a las 17:39, 1, 17:40.
Alcolea a las 17:47, 2, 17:49.
Córdoba a las 18.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938 III Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Jiménez.

Córdoba a Belmez

Tren 2.717. Correo regular. Admite viajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase.

Córdoba, salida a las 15, llegada a Cercadilla a las 15:3, parada 3 minutos, 15:6.

Obejo, a las 16:9, 4, 16:13.
El Vacar Villaharta, a las 18:24, 1, 16:25.

Espiel, a las 17:5, 4, 17:9.
Belmez, a las 17:38, 4, 17:42.
Peñarroya, a las 17:50.

DE FUENTE GENIL A BAENA

El tren número 611, correo regular de Fuente Genil a Baena, que tiene su salida de Fuente Genil a las 16 h. 5 minutos para llegar a Baena a las 19 h. 11 minutos, desde mañana, martes 13, solo circulará hasta Cabra en donde permanecerá, saliendo el siguiente día, a las 7 h. de Cabra, de Doña Meaia a las 7:47, de Leque a las 8:30, para llegar a Baena a las 8:51.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Jiménez.

Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

MAGALI

«Corrosas a vivos», novela. Volúmenes XXII de Biblioteca Rocío, 0 95 pesetas. Ediciones Batis, Méndez Núñez 8—Sevilla.

El éxito del volumen XXI de esta Biblioteca, continúa aún con gran intensidad cuando se pone a la venta el volumen XXII, que lo ha de tener también extraordinario.

No es de extrañar siendo de Fernán el precedente y debiéndose el actual a la gran escritora Magali.

Es esta una de sus mejores novelas, como lo demuestra el haberse traducido a varias lenguas.

Su argumento interesantísimo, es difícil de extraer en una breve nota, a causa de la gran variedad de situaciones que mantienen viva la curiosidad del lector hasta terminar su lectura.

Felicitemos a los editores de la popular Biblioteca «Rocío», por su acierto en la elección de originales tan a gusto del público a quien va dirigida. La mejor prueba de ello es el hallarse agotados varios volúmenes, a pesar de su reciente publicación.

Como los demás tomos de la Biblioteca «Rocío», lleva una artística cubierta a dos tintas y se vende a 95 céntimos.

Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nra. Señora de las Angustias

AVISO

La Junta de Gobierno de esta Real Hermandad hace presente a todos sus cofrades que mañana, a las nueve, se dirá una misa rezada ante el altar de Nuestra Señora por expresa disposición de la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS, terminada la cual se procederá a la imposición de la insignia de Presidente de la Junta de Damas Camareras de la Santísima Virgen, a Pilar Primo de Rivera.

Se ruega encarecidamente a la Junta de Damas Camareras y directivos de la Cofradía se encuentren con la debida asistencia en el Convento de San Agustín, ostentando las insignias de sus cargos, para recibir a sus ilustre visitantes.—El Secretario, J. Sánchez Garrido.

Comisión Provincial Subsidio al Combatiente

Aviso a los industriales

Se consideran como hechos punibles y sancionables:

A.—La falsificación del ticket.
B.—Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen de sus operaciones.

C.—La no entrega de tickets al consumidor EN EL MOMENTO DE SERVIR LA CONSUMIION, sin esperar al pago de la misma.

D.—La entrega en menor cantidad que la correspondiente al consumo o venta.

E.—Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets de la consumición.

F.—Cuando el cliente no exhiba el tickets.

La vigilancia del cumplimiento de cuanto respecta a entrega e inutilización del tickets, está encomendada a los inspectores del Servicio, con carácter de Agentes de la Autoridad, designados por el lmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, del Ministerio del Interior, los que han comenzado sus funciones tanto en la capital como en la provincia.

Córdoba 13 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—La Comisión Provincial.

Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba

Curso de 1937 a 1938
Convocatoria de Septiembre
EXAMENES DE ASIGNATURAS

El lunes próximo 19 del corriente, a las nueve de la mañana, comenzarán, en este Instituto, los exámenes de los alumnos oficiales, colegiados y libres que les quedaron asignaturas pendientes de Julio y los de los libros matriculados en la actual convocatoria. El orden en que se celebrarán estos exámenes se anunciará diariamente en el tablón de edictos de este Establecimiento.

Lo que de orden del señor Director se hace público para general conocimiento.

Córdoba 15 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Secretario, Angel Barea.

**POR UNA PESETA
Ocho mil pesetas
En la Lotería de la Cruz Roja
DEL 11 DE OCTUBRE
Compre V. su billete en la
ESPARTERIA**

Noticias

INDULGENCIAS

Mañana se gana una indulgencia plenaria visitando o en la Santa Iglesia Catedral y orando por los santos mártires cordobeses Rogelio y Servideo.

PROCESION

Mañana, viernes, se trasladará procesionalmente la imagen de la Virgen del Socorro a la iglesia de San Pedro, a las ocho de la noche, por las plazas del Socorro, Almagra y calle del Poyo.

Acompañará a la Santísima Virgen la imagen de San Rafael.

SE ARRIENDAN

Dos portales, con su trastienda, muy acreditados. Razón, Pintor Palomino, 33, piso alto, (Huerta de la Reina). 3-1

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 19 de Septiembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

REGRESO

Ayer regresaron de Marbella los cadetes del SEU, que han asistido al campamento universitario y los obreros que fueron invitados al mismo.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal de Urgencia se han visto hoy dos causas contra Antonio Gómez Bosque, José Sánchez Torres y Antonio García Ruiz, por auxilio a la rebelión.

POR MALOS TRATOS

Gregoria Cuesta Díaz denuncia a Juan Lasa Acabedo, por malos tratos de palabra y obra.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace, de locales para tiendas y oficinas con instalación eléctrica en la Plaza de Capuchinas, núm. 42.

Para tratar, en la misma casa de 11 a 5. 10-3

SOMBREROS DE CABAL

recibido nuevo surtido de norte y de tepas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Goadomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

Información por radio

Chamberlain se dirige a Hitler

La nota más saliente, nota que pasará a la historia, es la siguiente comunicación que Chamberlain dirigió a Hitler por mediación del embajador en Berlín.

«Vista la situación, cada vez más crítica, propongo ir inmediatamente a V. E. para tratar de encontrar juntos una solución pacífica.

Propongo, además, la vía aérea, y estoy dispuesto a marchar desde mañana.

Os ruego me comunicuéis la fecha más próxima y la localidad en que este encuentro puede tener lugar.

Os doy gracias calurosamente—Chamberlain».

El Führer respondió inmediatamente, diciendo:

«Estoy dispuesto a recibir al primer ministro británico el día 15 de Septiembre.»

El encuentro se celebrará hoy en Obersalzberg, cerca de Berchtesgaden.

La respuesta de Hitler

Berlín

La contestación del Cancellier alemán al mensaje de Chamberlain estaba redactada así:

«Comunico gustosamente a V. E. que tendré el mayor placer en recibir su visita y en conversar amistosamente con el jefe del Gobierno inglés mañana en Berchtesgaden, donde estoy a vuestra disposición.—Adolfo Hitler.»

Antes de ser dirigido el telegrama de Chamberlain a Berlín, parece ser que Neville Henderson, embajador en el Reich, había consultado sobre la posibilidad de éxito de esta entrevista.

El viaje de Chamberlain

Berlín

El primer ministro británico habrá llegado en avión, procedente de Londres, a Múnich, a la vez de la tarde de hoy jueves y continuará inmediatamente su viaje, también en avión, para Berchtesgaden; de aquí, en auto se trasladará a Obersalzberg, donde se entrevistará con el Führer.

La iniciativa de Chamberlain es aceptada por el Gobierno del Reich como un hecho que ofrece ocasión a los dos hombres responsables de Alemania y de Inglaterra de discutir directamente sobre el problema de Checoslovaquia.

Daladier

París

Interrogado por la Agencia Havas, Daladier ha dicho:

A última hora de la tarde de ayer, ante la rápida evolución de los hechos en Checoslovaquia que hace muy difícil las negociaciones, tomé la iniciativa de establecer contacto personal y directo con el primer ministro británico, para examinar la posibilidad de hablar en procedimiento excepcional que permitiera establecer con Alemania el medio más eficaz para buscar una solución a las diferencias que separan a los sudetas y al gobier-

no de Praga y que por consecuencia amenaza la paz de Europa.

Me considero satisfecho del acuerdo en las concepciones de los dos Gobiernos.

Estos días apareció la probabilidad excepcional de pedir la colaboración del Reich a fin de conseguir esta base de negociación y devolver así la paz a Europa.

Esta ha sido pues la conversación que originó la decisión inglesa del viaje de Chamberlain.

Entre esta noche y la de mañana, dos hombres van a decidir en Berchtesgaden el porvenir del mundo.

Desconfianza

Praga

La noticia de la visita de Chamberlain ha sido acogida con inquietud por Checoslovaquia.

Los dominios

Londres

El Gobierno de Australia ha aprobado las medidas británicas.

Reuter dice que en el Cabo y en el África del Sur ha sido acogida con alegría la decisión de Chamberlain.

En Canadá ha ocurrido igual. El contacto de los dos estadistas acabará con el ambiente pesado que había en toda Europa.

CONSEJO INGLÉS

Londres

El Consejo de ministros duró once horas.

Asistieron todos los ministros menos Stanley, que está en el extranjero.

Chamberlain conferenció con los jefes de Estado Mayor, con el embajador yanqui y con los jefes de las oposiciones.

El gesto de Chamberlain

Londres

El gesto de Chamberlain está siendo elogiado por todo el mundo. Decimos mal que hay radios y periódicos que se encuentran molestos por esa rasgo. Son las radios y prensa rusa, checa e hispano soviética.

En Londres produjo la noticia extraordinaria satisfacción. Corrió como la pólvora.

El público se situó en la puerta de la casa de Chamberlain y a su llegada le ovacionó.

El Rey debía llegar de Balmoral hoy. En vista de las circunstancias, pero adelantó unas horas y llegó a tiempo.

De los Dominios de Inglaterra se han recibido telegramas de felicitación a Chamberlain.

Este ha salido de Croydon para Múnich a las 8:35 de esta mañana.

Los dos funcionarios del Foreign Office que acompañan al primer ministro inglés en su viaje a Berchtesgaden, son Sir W. son y Mr. Strang, jefe de la Sección Europea del Foreign Office.

Declaraciones

de Chamberlain

Antes de marchar ha dicho Chamberlain:

«Mi visita a Hitler es de tal naturaleza que celebraría que de las conversaciones entre ambos surgiera una solución de paz futura.

Yo creo que se producirá ese resultado.»

Otras declaraciones

Berlín

El ministro de negocios extranjeros alemán ha dicho que siente una profunda satisfacción por esta entrevista que él deseaba hace tiempo.

La duración

Londres

No puede predecirse la duración de la entrevista. Se cree que durará hasta el sábado. Es posible que además del sudeta se trate de otros problemas.

Se tiene la impresión de que una conferencia con tan buena voluntad ha de dar un satisfactorio resultado.

La Prensa

La de Londres elogió a Chamberlain y su esfuerzo por la paz y reconoció que Hitler ha hecho por su parte.

La cuestión checa

Se agravó ayer

Berlín

Se dijo ayer desde Praga que la tranquilidad era completa. No era cierto.

La provocación armada hizo saltar a los sudetas y en una parte fueron cerrados 120 guardias.

En otro lugar hubo una batalla campal, en la que resultaron muertos y heridos.

La policía se encontró en su cuartel, desde donde se arrojó un proyectil contra la multitud.

El cuartel fue asaltado y los sudetas se apoderaron de 40 cajas de bombas de mano y dos ametralladoras.

Llegaron fuerzas militares checas y en el encasastro resultaron 10 muertos de ellos y veinte de los sudetas.

Terror

Berlín

Han sido detenidos varios diputados sudetas y entregados a las autoridades militares checas.

El gobierno checo ha llamado a las armas a los jóvenes sudetas que, como es natural, no han acudido.

Hay más de 200 heridos sudetas.

Camino de Alemania

Berlín

Han comenzado a llegar a Alemania en busca de refugio los sudetas.

Este mañana habían llegado seis mil de estos, en su mayoría mujeres y niños.

La situación en Francia

París

La prensa izquierdista sigue las órdenes que recibe de Moscú.

La derechista se opone a que Francia sea arrastrada a una guerra.

«La Acción Francesa» dice a Daladier que no tiene derecho a prodigar su sangre.

Cathaux y Frandja han dicho a Daladier que antes de movilizar debe convocar al Parlamento.

Rumania

Bucarest

El Rey Carol ha presidido el Consejo de ministros y ha dado cuenta al Gobierno que por su iniciativa participar había decidido enviar un telegrama a Benes sobre el conflicto sudeta.

Después del examen de la situación el Gobierno creyó oportuno no acceder a la propuesta que fué hecha al ministerio del Exterior rumano en Ginebra por Livinof y Bonnet, de aceptar la presidencia de la Liga de Naciones.

Se acordó también comunicar al Comisario Livinof que Rumania rechaza de plano la pretensión de la Unión Soviética de ceder su territorio para el paso de las tropas bolcheviques en caso de un conflicto checo.

Varias notas

Berlín

Un periódico de Riga dice que en Checoslovaquia hay gran cantidad de aviones rusos.

Las tropas del Gobierno checo avanzan por todo el territorio de los alemanes sudetas como contestación a la nota dada por esta minoría.

La aeronave «Conde Zappella» se encuentra lista para prestar servicio.

El mariscal Goering ha dado instrucciones para el caso de que la población de alguna ciudad se rebela.

El partido católico ha resuelto continuar la lucha por la economía en el terreno parlamentario y extraparlamentario.

Cincuentenario de las Escuelas del Ave María

Como cristiano.

Como español.

Como entusiasta de la educación cristiana y española de las clases humildes.

No niegues tu aportación, ni tu adhesión al Cincuentenario de las Escuelas del Ave María, que se celebrará en Granada, en Octubre de 1938.

Puedes aportar a la solemnidad que se organiza.

TU ENTUSIASMO como propagandista, tus estudios técnicos, como maestro, tu gratitud emocionada, como antiguo alumno, tu aportación económica, que se invertirá en esta obra magna del «AVE-MARÍA».

Difunde y propaga la noticia del Cincuentenario por todos los medios a tu alcance.

Acude con los trabajos de tu Escuela, si eres maestro, a que brillen los frutos de la pedagogía de Don Andrés.

Contribuye con arreglo a tus posibilidades, como adherido (donativo de cinco pesetas), congresista (donativo de diez pesetas), cooperador (donativo de cien pesetas).

Las escuadras alemanas e italiana

Londres

Las escuadras alemana e italiana se han hecho a la mar simultáneamente, mientras se espera el resultado de las gestiones que se realizan en estos críticos momentos.

Movilización

París

En el ministerio de la Guerra se han dado órdenes de movilizar provisionalmente ocho quintas, que representan dos millones de hombres.

El Japón

Tokio

El Gobierno nipón ha dicho que el Japón está dispuesto siempre a unir sus fuerzas a las de Italia y Alemania para combatir el comunismo.

Los dirigentes nipones esperan que Gran Bretaña y Francia comprendrán lo delicado de la situación y obrarán de forma que se salve la paz del mundo.

En Checoslovaquia

Praga

El Gobierno ha dado órdenes para que estén dispuestos todos los oficiales de la reserva, y en las fábricas y talleres se han tomado medidas para que los jóvenes en edad militar puedan estar dispuestos a la primera llamada, en un plazo no superior a dos horas.

De Nuestra España

La esposa del Generalísimo

Coruña

La esposa del Generalísimo dió por terminada su estancia en el Pazo de Meirás y regresó a Burgos acompañada de su hija Carmencita.

Puó despedida por las autoridades y personalidades de la Coruña.

En Santiago

Han estado hoy visitando la tumba del apóstol, el obispo de Coria y el general de artillería Sr. Martín González.

La peseta

París

Ayer se cotizó la peseta de Barcelona a 14 céntimos de franco.

La peseta Nacional se cotizó el cambio de una nuestra por diez rojas.

Desgracia

Santander

Anoche a las ocho y media, cuando regresaba a Laredo una motora y fregate a Ocaire Urdiales, un vapor le echó a pique.

La tripulación la formaban siete hombres, que todos se salvaron menos uno.

Lectores de trincheras

Se ha retrasado hasta el día 25 del corriente la inauguración del curso de locutores de trincheras. El lugar de incorporación es el que en el oficio de admisión se señale a cada aspirante admitido.

Los libros de texto

Vitoria

La Comisión dictaminadora para los textos de segunda enseñanza se reunió ayer mañana en el ministerio de Educación, bajo la presidencia del subsecretario señor García Valdecasas.

Fueron aprobados 25 textos y desechados 12.

Tesoro artístico

Vitoria

El tesoro de Roda y un conjunto de obras de arte de incalculable valor, recuperadas en una ermita de Lérida, han quedado depositados en el Banco de España de Zaragoza.

De la España roja

Un gran médico

Barcelona

Se asegura que el consejo de guerra celebrado en ésta, contra el eminente médico señor Gómez Ulla, ha tenido como resultado que se le condene a 15 años de prisión, como desafecto a los rojos.

Un traidor

Gerona

Pérez Farrás, el traidor, está haciendo a la fuerza a los campesinos, que se enrolan.

¡Qué ridículo!

Barcelona

Se reunió la comisión permanente de eso que llaman Cortes y acordó ratificar el acuerdo de hace tres años: prorrogar por un mes el estado de alarma.

Vayo

Madrid

La prensa roja da cuenta de que Alvarez Vayo, les anunció desde Ginebra, frotándose las manos, que ahora venía la guerra europea, que les favorecería.

La visita de Chamberlain a Hitler, les ha parecido mal por eso.

Suscribanse

al «DEFENSOR»

Este periódico se publica con censura eclesialística

Ambrosio de Morales gán. 2